

Instructajul introductiv general se face individual sau în grupuri de cel mult 20 de persoane.

Durata instructajului introductiv general depinde de specificul activității, complexitatea proceselor tehnologice, de gradul de mecanizare și automatizare și de nivelul de pregătire al noilor încadrați. Această durată nu va fi însă mai mică de 8 ore.

În cadrul instructajului introductiv general se vor expune în principal următoarele probleme:

- a) riscurile de accidentare și îmbolnăvire profesională specifice unității;
- b) legislația de securitate a muncii în vigoare;
- c) consecințele posibile ale necunoașterii și nerespectării legislației de securitate a muncii;
- d) măsuri tehnico – organizatorice de prevenire, alarmare, intervenție, evacuare și prim ajutor.

Conținutul instructajului introductiv general și programul de desfășurare vor fi întocmite de către persoanele cu atribuții în domeniu și aprobate de angajator.

După terminarea perioadei de instructaj introductiv general personalul instruit va fi supus verificării cunoștințelor de securitate a muncii pe bază de teste.

Rezultatul verificării va fi consemnat în fișa de instructaj.

Nu vor putea fi angajați cei care nu și-au însușit cunoștințele prezentate în instructajul introductiv general.

B) INSTRUCTAJUL LA LOCUL DE MUNCĂ

Instructajul la locul de muncă se face după instructajul introductiv general și are scop prezentarea riscurilor și măsurilor de prevenire specifice locului de muncă unde a fost repartizată persoana respectivă.

Instructajul la locul de muncă se face de către conducătorul direct al locului de muncă respectiv. (conform tabel anexa la prezenta dispoziție)

Durata instructajului depinde de complexitatea echipamentului tehnic sau locului de muncă la care se va lucra și nu va fi mai mică de 8 ore repartizate pe timpul perioadei de probă. Această durată se stabilește de șeful compartimentului respectiv (atelier, secție, sector etc.), împreună cu șeful compartimentului de securitate a muncii.

Instructajul se predă pe baza prevederilor normelor specifice de securitate a muncii precum și a instrucțiunilor proprii elaborate pentru locul de muncă la care va lucra persoana respectivă.

Se vor efectua exerciții practice privind utilizarea E.I.P, a mijloacelor de alarmare etc.

Instructajul la locul de muncă va cuprinde informații privind: